

Дата: 05.02.2024

Група 25

Урок 7

Тема: Волонтерство в Україні

Мета: дослідити унікальне явище волонтерства в Україні; вивчити юридичні підстави та особисті мотивації волонтерства.

Матеріали до уроку

Про волонтерський рух в Україні сьогодні із захопленням говорять у багатьох країнах світу, називаючи це явище унікальним. У надзвичайно складний воєнний період, саме цей рух, об'єднав суспільство, створив дієву структуру громадських організацій, груп людей, готових взяти на себе вирішення найбільш нагальних і болючих проблем держави. В Україні існує давня традиція суспільної праці, взаємодопомоги, піклування про ближнього. Осіб, які працювали у цій сфері, називали громадськими діячами, альтруїстами, доброчинцями, добровольцями тощо, а з кінця ХХ століття – волонтерами.

На українських землях волонтерство розвивалось ще з 19 століття, коли створювались різноманітні громадські організації, що опікувались лікарнями для малозабезпечених, притулками, безплатними їдальнями. Волонтери також навчали грамоти, пропагували здоровий спосіб життя, турбувалися про охорону довкілля, опікувалися тваринами. Активно діяли організації Червоного Хреста, особливо під час Першої та Другої світової війн.

Перший потужний сплеск волонтерства, в сучасній Україні, був пов'язаний із проведенням на її теренах чемпіонату Європи з футболу у 2012 році. До цього руху, здебільшого, долучилася молодь. Хлопці та дівчата допомагали облаштовуватися іноземним вболівальникам, розробляли й поширювали інформаційні матеріали, слідкували за порядком під час проведення масових заходів тощо. Розквіт волонтерської діяльності у нас припав на час Революції Гідності (2013) і на початок російсько-української війни у 2014 році. У той час в Україні активізувався рух волонтерів, який мав на меті допомогу бійцям українських силових структур та добровольчих батальйонів в отриманні сучасного спорядження, амуніції, технічних засобів, транспорту для успішного проведення антитерористичної операції на сході України.

За своїми формами волонтерство може бути:

Соціальним – наприклад, роздавати їжу потребуючим або вчити дітей;

Екологічним – різноманітна діяльність для захисту довкілля;

Молодіжним – це може бути активна участь у молодіжних громадських організаціях або волонтерство на фестивалях;

Урбаністичним – пов'язане з облаштуванням міського простору;

Фандрейзінговим – коли люди збирають кошти на щось;

Міжнародним – коли, наприклад, волонтери з інших країн світу приїжджають з благодійними акціями в Україну, або навпаки.

Які законодавчі акти регулюють волонтерство в Україні?

2011 року Верховна Рада ухвалила закон «Про волонтерську діяльність», до якого протягом 2012-2022 років було внесено низку суттєвих змін і доповнень.

Що таке волонтерська діяльність

Волонтерська діяльність – добровільна, соціально спрямована, неприбуткова діяльність, що здійснюється волонтерами шляхом надання волонтерської допомоги.

Волонтерська допомога – роботи та послуги, що безоплатно виконуються і надаються волонтерами. Волонтерська діяльність є формою благодійної діяльності. (Стаття 1. Волонтерська діяльність та основні засади її провадження закону України «Про волонтерську діяльність»)

Основні принципи провадження волонтерської діяльності.

Волонтерська діяльність ґрунтується на принципах законності, гуманності, рівності, добровільності, безоплатності, неприбутковості. (Стаття 1. Волонтерська діяльність та основні засади її провадження закону України «Про волонтерську діяльність»)

Волонтерами можуть стати громадяни України, іноземці та особи без громадянства, які перебувають в Україні на законних підставах, які є дієздатними. Неповнолітні особи здійснюють волонтерську діяльність за згодою батьків (усиновлювачів), прийомних батьків, батьків-вихователів або піклувальника. (Стаття 7 Права і обов'язки волонтера Закону України «Про волонтерську діяльність».)

Права волонтера.

Волонтер має право на належні умови здійснення волонтерської діяльності, зокрема, отримання достовірної, точної та повної інформації про порядок та умови провадження волонтерської діяльності, забезпечення спеціальними засобами захисту, спорядженням та обладнанням, зарахування часу здійснення волонтерської діяльності до навчально-виробничої практики.

Обов'язки волонтера.

Закон визначає такі обов'язки волонтера, як сумлінне та своєчасне виконання робіт, проходження професійної підготовки, за необхідності, проходження медичного огляду, дотримання правового режиму інформації з обмеженим доступом, збереження репутації організації чи установи, на базі якої здійснюється волонтерство, уникнення майнової шкоди тощо. (Стаття 7 Права і обов'язки волонтера Закону України «Про волонтерську діяльність».)

Урок 7

Тема: Практична робота № 1 «Як молодь може дослідити проблеми в житті громади»

Матеріали до уроку

Більшу частину свого часу молоді люди проводять у середовищі місцевої громади — місці, де вони живуть. Мова йде про двір, мікрорайон, район міста,

місто, село, селище. Для того, щоб мешканці цього двору чи мікрорайону відчували себе громадою, їм необхідно об'єднатись для вирішення спільних проблем.

Вже зараз ви можете ініціювати такі заходи на рівні своєї громади.

1) Інформування органів місцевого самоврядування про найбільш важливі та актуальні проблеми місцевої громади.

2) Анкетування жителів населеного пункту / мікрорайону, опитування, публічні обговорення та дебати.

3) Участь у роботі засідань органу місцевого самоврядування.

4) Лобіювання молодіжної політики в населеному пункті, мікрорайоні.

5) Створення та діяльність молодіжної газети для місцевої громади.

6) Створення та функціонування офіційної Web-сторінки населеного пункту, мікрорайону.

7) Дослідження історії населеного пункту / мікрорайону. Створення чи підтримка краєзнавчого музею / кімнати.

8) Молодіжна дошка пошани (онлайн) людей, які є відповідальними та активними громадянами, майстрами своєї справи, громадськими активістами тощо.

9) Молодіжна юридична консультація. Інформування жителів щодо того чи іншого правового питання.

10) Проведення спортивних свят, змагань із залученням дорослих членів місцевої громади.

11) Молодіжний контроль за екологічною ситуацією у місцевій громаді (Зелений патруль).

12) Розробка велосипедних маршрутів та ініціювання їхнього облаштування.

13) Моє містечко, село, мікрорайон на карті світу. Інформаційна політика для туристів щодо можливостей відпочинку та краєзнавчих екскурсій у вашому населеному пункті. Зелений туризм.

14) Спортивний рух. Змагання, турніри, поєдинки з різних видів спорту. Пропаганда здорового способу життя.

15) Організація дозвілля молоді: свята, фестивалі, концерти, вікторини, вистави.

Клопотання — письмове звернення з проханням про визнання за особою відповідного статусу, прав чи свобод тощо.

Скарга — звернення з вимогою про поновлення прав і захист законних інтересів громадян, порушених діями (бездіяльністю), рішеннями державних органів, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ, організацій, об'єднань громадян, посадових осіб.

Пропозиція (зауваження) — звернення громадян, де висловлюються порада, рекомендація щодо діяльності органів державної влади і місцевого самоврядування, депутатів усіх рівнів, посадових осіб, а також висловлюються думки щодо врегулювання суспільних відносин та умов життя громадян, вдосконалення правової основи державного і громадського життя, соціально-культурної та інших сфер діяльності держави і суспільства.

ЗАВДАННЯ:

Підготуйте проект на тему: **«Проблеми мого населеного пункту/району»** за наведеною нижче таблицею.

Що ми маємо зараз?	Як повинно бути?	Чому наші сьогоднішні позиції не відповідають нашим прагненням?	Пропозиції змін
--------------------	------------------	---	-----------------

Примітка: проблему обираєте самостійно за правилом вільного вибору !

Домашнє завдання:

1. Зробити конспект уроків 7-8
2. Виконати завдання уроку 8